



菲華各界聯合會熱烈歡迎 福建省僑聯代表團到訪

菲華各界聯合會訊：2025年11月28日上午，福建省歸國華僑聯合會副主席兼秘書長劉思一行行禮訪本會，受到本會主席趙啟平率諸同仁的熱烈歡迎。

福建省僑聯代表團成員包括：副主席兼秘書長劉思一，常務董事吳子昌（福建銚山科技有限公司），經科部副部長張實忠，福建省僑商會常務副會長劉榮如、張文生等。

本會主席趙啟平首先代表菲華各界聯合會對嘉賓的到來表示最熱烈、最誠摯的歡迎。他表示，福建是中國著名僑鄉，也是旅菲僑胞共同的根脈所在。福建省僑聯長期以來在團結海外鄉親、推動對外交流合作等方面貢獻卓著，與菲律賓僑界情感深厚。本會亦與福建各級僑聯單位保持良好互動。

此次劉思一副主席率團蒞訪，體現了對旅菲僑社的深切關懷與重視，為雙方進一步深化溝通、拓展合作帶來新契機。

他期待雙方圍繞文化互通、鄉情聯誼、華文教育、青年交流、經濟合作等方面加強聯繫，並表示本會願繼續發揮橋樑紐帶作用，積極支持配合福建省僑聯開展涉僑工作，共同推動中菲友好與僑社團結髮展。

福建省僑聯副主席兼秘書長劉思一在致辭中衷心感謝本會的熱情接待。他從歷史淵源談起，生動講述了菲律賓華僑將蕃薯引入中國、造福民生的故事，以此印證福建與菲律賓之間深厚久遠的聯繫。他希望菲華各界聯合會繼往開來，與各方共同努力，推進民間外交，維護中菲友好合作，弘揚中華優秀傳統文化，加強僑社聯繫，並充分發揮「以僑為橋」的優勢，促進福建與菲律賓之間的經貿合作取得更好發展。他同時轉達了福建省僑聯陳式海主席的問候，並誠摯邀請趙啟平主席及本會同仁在適當時候訪問福建。

座談由本會秘書長蔡扶桑主持，氣氛熱烈融洽，賓主雙方就福建-菲律賓在經貿、文化、教育等多領域的合作發展與創業話題進行了親切友好的交流。會後，雙方互贈紀念品併合影留念。

是日與會的本會同仁包括：主席趙啟平，秘書長蔡扶桑、王思洋，常務委員蔡永紅、吳清泉、施育雄、林連勝、劉貴中、洪五一，委員黃書祝，青委會副主任蔡建庭等。



菲華各界聯合會與德州市人民政府成功舉辦經貿合作交流會



菲華各界聯合會訊：2025年11月27日下午，菲華各界聯合會與德州市人民政府在本會會所成功舉辦中國（德州）——菲律賓經貿合作交流會。德州市委宣傳部副部長劉之榮率代表團一行蒞臨訪問，受到本會主席趙啟平率諸同仁的熱烈歡迎。

來訪的德州市代表團成員包括：德州市委宣傳部副部長劉之榮、德州市外辦副主任譚明輝、德州市青少年宮主任孫志國、德州市蘇祿王墓博物館宣教部主任安靜、德州市外事服務中心科員房麗君、山東華濱建工有限公司董事長高立濱、總經理卞春雷等。

菲華各界聯合會主席趙啟平首先代表本會對德州市代表團各位嘉賓的到來表示熱烈歡迎。他表示，德州歷史悠久、產業完善，在裝備製造、農副產品加工、新能源材料、生物醫藥等領域基礎紮實、優勢明顯。近年來，德州堅持高質量發展方向，積極融入“一帶一路”建設，持續擴大對外開放，與東盟國家保持良好互動。此次德州代表團來菲交流，充分體現了德州市對深化區域合作、拓展國際市場的高度重視。中菲友好往來源遠流長，兩國經貿互補性強，合作潛力巨大。在農業食品、能源產業、製造業配套、數字貿易、教育人才等領域，都存在廣闊的合作空間。相信德州代表團此行，將為雙方帶來新的機遇與項目合作的可能。菲華各界聯合會願繼續發揮橋樑作用，為德州市與菲律賓工商界搭建對接平臺，協助推動務實合作、互利共贏。

德州市委宣傳部副部長劉之榮在致辭中衷心感謝本會的熱情接待與周到安排。他表示，德州與菲律賓淵源深厚，六百年前蘇祿王訪華的佳話見證了雙方悠久的友好交往史。近年來，德州積極打造對接東盟的北方支點城市，與菲律賓的聯繫日益緊密。他介紹了2024年德州與東盟貿易達成了交易金額及2025年1-9月，與菲律賓貿易進出口的總額。作為農業大市和重要的工業基地，德州在糧食生產、食品加工（如著名的德州扒雞）、紡織服裝（紗線產能領先）、體育器材（如泰山體育為多屆奧運會供應商）、新能源、新材料等領域具有顯著優勢。他特別強調，德州市政府高度重視與菲律賓的合作，真誠歡迎菲華各界聯合會的鄉親們到德州考察訪問、投資興業，充分利用德州廣闊的市場空間和優越的營商環境，實現共同發展。

會議由秘書長王輝煌主持。座談會上，賓主雙方圍繞德州-菲律賓經貿合作、產業對接、創業發展等話題進行了親切友好的交流。會後，雙方互贈紀念品並合影留念。是日與會的本會同仁包括：主席趙啟平，秘書長蔡扶桑、王輝煌，常務委員蔡永紅、吳清泉、蔡世揚、蔡文忠、蔡海生、吳嘉裕，青委會副主任兼秘書長曾振興、常委孫晉等。